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SITZUNGSPROTOKOLL 
 
aufgenommen in der Sitzung des GEMEINDERATES am 29. Juni 2009 um 19 Uhr 30 im 
großen Sitzungssaal der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M. 
 
Anwesende: Vzbgmst. Nentwich Thomas, die GGR Tuschek Hubert, Schwarz Ernst und Dr. 

Nefischer Dieter. Die Gemeinderäte Nagel Peter, Gruber Gertrude, Mag. Nagel 
Clemens, Gerstbauer Rudolf, DI (FH) Herok Wilhelm, Hrabal Veronika, Strandl 
Johann, Mag. Lehner Bernhard, Gulz Heinrich, OV Kolm Erika, Koukal  
Christine, Forstner Leopold, Macho Eduard, Mag. (FH) Prosoroff Alexej und 
Hörler Roman. GGR Ing. Nemeth Siegfried war wegen eines Feuerwehreinsatzes 
erst ab Punkt 3 (Wahl eines neuen geschf. Gemeinderates) anwesend. 

 
Entschuldigt: Lenk Daniel, GGR Ing. Nemeth Siegfried war bis einschließlich Punkt 2 (Wahl 

eines neuen Bürgermeisters) entschuldigt.  
 
Unentschuldigt: --- 
 
Schriftführer: Zens Gerhard 
 
 
Der Vorsitzende, Vizebürgermeister Nentwich Thomas eröffnet um 19 Uhr 30 die Sitzung und 
stellt fest, dass die Sitzung beschlussfähig ist, alle Tagesordnungspunkte öffentlich sind und 
gegen die Tagesordnung kein Einwand besteht. 
 

TAGESORDNUNG 
 
Punkt 1) Fertigung und Genehmigung des letzten Protokolls.  
Punkt 2) Wahl eines neuen Bürgermeisters. 
Punkt 3) Wahl eines neuen geschäftsführenden Gemeinderates (nur bei Notwendigkeit). 
Punkt 4) Wahl eines neuen Vizebürgermeisters (nur bei Notwendigkeit).  
Punkt 5) Neuzuordnungen in den einzelnen Gemeinderatsausschüssen (nur bei 

Notwendigkeit). 
Punkt 6) Hauptschulgemeinde Leopoldsdorf/M, Sportanlagensanierung. 
Punkt 7) Rettungsstation Rotes Kreuz Groß-Enzersdorf, Grundsatzbeschluss. 
Punkt 8) Kanalisation Breitstetten, Gemüsewaschanlage Haas, Indirekeinleitervertrag. 
 

VERLAUF 
 
Punkt 1) Fertigung und Genehmigung des letzten Protokolls. 

 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung 
keine Einwände erhoben wurden. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt. 
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Punkt 2) Wahl eines neuen Bürgermeisters. 
  
 Der Verlauf dieses Punktes ist der beiliegenden Niederschrift über die Wahl 

(Ergänzungswahl) eines neuen Bürgermeisters, Gemeindevorstandsmitgliedes und 
Vizebürgermeisters unter der Bezeichnung „2. Wahl (Ergänzungswahl) des 
Bürgermeisters“ zu entnehmen. 

  
Punkt 3) Wahl eines neuen geschäftsführenden Gemeinderates (nur bei Notwendigkeit). 
 
 Der Verlauf dieses Punktes ist der beiliegenden Niederschrift über die Wahl 

(Ergänzungswahl) eines neuen Bürgermeisters, Gemeindevorstandsmitgliedes und 
Vizebürgermeisters unter der Bezeichnung „3. Wahl (Ergänzungswahl) eines 
geschäftsführenden Gemeinderates“ zu entnehmen. 

 
Punkt 4) Wahl eines neuen Vizebürgermeisters (nur bei Notwendigkeit).  
 
 Der Verlauf dieses Punktes ist der beiliegenden Niederschrift über die Wahl 

(Ergänzungswahl) eines neuen Bürgermeisters, Gemeindevorstandsmitgliedes und 
Vizebürgermeisters unter der Bezeichnung „4. Wahl (Ergänzungswahl) des 
Vizebürgermeisters“ zu entnehmen. 

  
Punkt 5) Neuzuordnungen in den einzelnen Gemeinderatsausschüssen (nur bei 

Notwendigkeit). 
 
 Herr Bürgermeister Nentwich Thomas teilt den Gemeinderatsmitgliedern mit, dass 

es auf Grund der vorhergegangenen Wahl notwendig geworden ist, für den 
ehemaligen Obmann des Finanzausschusses, Herrn Vzbgmst. Nentwich Thomas, 
einen neuen Vorsitzenden, welcher der SPÖ-Fraktion angehören muss, zu 
bestimmen (NÖ Gemeindeordnung, LGBl. 1000-13, § 107, Abs. 1-5). 

 Die SPÖ-Gemeinderatsfraktion brachte als Wahlvorschlag Herrn GGR Mag. Nagel 
Clemens ein. 

 Herr gesch. Gemeinderat Mag. Clemens Nagel wurde einstimmig gewählt. 
 Auf Befragen von Herrn Bürgermeister Nentwich Thomas, nahm Herr GGR Mag. 

Nagel Clemens die Wahl zum Obmann des Finanzausschusses an. 
 
 Danach stelle Bürgermeister Thomas Nentwich den Antrag folgenden 

Neuzuordnungen in den einzelnen Gemeinderatsausschüssen beziehungsweise 
Kommissionen und Verbänden zuzustimmen: 

 
 Ausschuss für Finanzen (Finanzausschuss): 
     GR Nagel Peter statt Bgmst. Nentwich Thomas. 
 Ausschuss für Bau, Planung und Feuerwehr (Bauausschuss): 
      unverändert  
 Ausschuss für Kindergarten, Schule Hort, Jugend und Sport (Schulausschuss): 
      unverändert 
 Ausschuss für Umwelt, Verkehr, Wasser und Abwasser (Umweltausschuss): 
      unverändert 
 Ausschuss für Wirtschaft, Markt und Kultur (Wirtschaftsausschuss): 
      GR Nagel Peter statt GGR Mag. Nagel Clemens   
 Ausschuss für Soziales, Freizeit und Wohnungen (Sozialausschuss): 
     unverändert  
 Prüfungsausschuss (Kontrollausschuss): 
  unverändert 
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Zu 
Punkt 5) Neuzuordnungen in den einzelnen Gemeinderatsausschüssen (nur bei 

Notwendigkeit). 
 
 Schlichtungskommission: 
       Bgmst. Nentwich Thomas statt Bgmst. Nagel Peter. 
 Mitglied im Umweltverband Gänserndorf mit Sitz in Hohenruppersdorf: 
        Bgmst. Nentwich Thomas statt Bgmst. Nagel Peter. 
 Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

Punkt 6) Hauptschulgemeinde Leopoldsdorf/M, Sportanlagensanierung. 
 
Antrag des Vizebürgermeisters Schwarz Ernst: 

 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M möge beschließen, dass die 
Sporthauptschulgemeinde Leopoldsdorf/M die hauptschuleigene Sportanlage um  

 € 300.000,-- inkl. MWSt., laut Kostenschätzung, saniert. Einen Bankkredit in der 
Höhe von € 300.000,-- kann die Hauptschulgemeinde dafür aufnehmen. 
Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  

Punkt 7) Rettungsstation Rotes Kreuz Groß-Enzersdorf, Grundsatzbeschluss. 
 

Antrag des Bürgermeisters: 
 Für die Errichtung der neuen Rot Kreuz – Rettungsstation auf dem Gelände der 

ehemaligen Kaserne in Groß-Enzersdorf wurden Gesamtkosten von € 2,010.000,-- 
errechnet. Im Finanzierungsplan ist eine Drittellösung vorgesehen, welche wie folgt 
lautet: 

 1/3 Land Niederösterreich € 670.000,-- 
 1/3 Rotes Kreuz   € 670.000,-- 
 1/3 Gemeinden   € 670.000,-- 
 Vom Land Niederösterreich ist der 1/3-Anteil bereits zugesagt worden. 
 Das Rote Kreuz Groß-Enzersdorf wird ebenfalls das Drittel aus eigener Kraft 

aufbringen. 
 Der Gemeindeanteil wird je nach Einwohneranzahl (Grundlage Volkszählung 2001), 

auf die betroffenen dreizehn Gemeinden aufgeteilt. 
 Die Marktgemeinde Leopoldsdorf/M wird sich im Jahr 2010 an der Finanzierung 

des Baues der neuen Rettungsstation am ehemaligen Kasernengelände mit  
 € 85.515,18 beteiligen. 

Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Punkt 8) Kanalisation Breitstetten, Gemüsewaschanlage Haas, Indirekteinleitervertrag. 
  
 Nach einigen Ausführungen stellt  GGR Ing. Nemeth Siegfried den Antrag, dass der 

Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M den vorliegenden Vertrag 
betreffend der Einleitung von Abwässern in die öffentliche Kanalanlage zustimmen 
möge. 

 Der Vertrag (Indirekteinleitervertrag) wird zwischen der Marktgemeinde 
Leopoldsdorf/M und der Firma Haas Handels GmbH, 2285 Breitstetten, 
Franzensdorfer Straße 31 abgeschlossen. Ein Exemplar dieses Vertrages ist dem 
Gemeinderatsprotokoll als Beilage anzuschließen. 

 Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

In einem feierlichen Rahmen mit Musikern vom Musikverein Leopoldsdorf und mit dem  
Männergesangsverein Leopoldsdorf/M wurde Herr „Altbürgermeister“ Peter gewürdigt und  
als Bürgermeister verabschiedet. Es folgten Dankesworte an „Altbürgermeister“ Peter Nagel 
durch den Bürgermeister Thomas Nentwich sowie durch die Clubobmänner Johann Strandl 
und Dr. Dieter Nefischer. 
 
Der Bürgermeister Nentwich Thomas schließt um 20 Uhr 59 die Sitzung. 
 
 

g.g.g. 


